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Lösung IKSTK1030 
 
Es soll mit Hilfe der Zuschlagskalkulation der Listenverkaufspreis für ein Produkt kalkuliert 
werden. Gehen Sie von den folgenden Kalkulationsdaten aus: 
 
 

Kalkulationsdaten

Fertigungsmaterial 7.000,00 €

Fertigungslöhne 3.500,00 €

Materialgemeinkostenzuschlagssatz 31,00%

Fertigungsgemeinkostenzuschlagssatz 120,00%

Sondereinzelkosten der Fertigung 150,00 €

Sondereinzelkosten des Vertriebs 220,00 €

Verwaltungsgemeinkostenzuschlagssatz 8,00%

Vertriebsgemeinkostenzuschlagssatz 11,00%

Gewinnzuschlagssatz 18,00%

Kundenskonto 1,50%

Vertriebsprovision 4,00%

Kundenrabatt 3,00%  
 
Berechnen Sie den Listenverkaufspreis für dieses Produkt 
 
 
 
Lösung: 
 

Materialeinzelkosten 7.000,00 €   

+ Materialgemeinkosten 2.170,00 €   

= Materialkosten 9.170,00 €   

Fertigungseinzelkosten 3.500,00 €   

+ Fertigungsgemeinkosten 4.200,00 €   

+ Sondereinzelkosten der Fertigung 150,00 €       

Fertigungskosten 7.850,00 €   

Herstellkosten 17.020,00 € 

+ Verwaltungsgemeinkosten 1.361,60 €   

+ Vertriebsgemeinkosten 1.872,20 €   

+ Sondereinzelkosten des Vertriebs 220,00 €       

= Selbstkosten 20.473,80 € 

+ Gewinnzuschlag 3.685,28 €   

= Barverkaufspreis 24.159,08 € 

+ Kundenskonto 383,48 €       

+ Vertreterprovision 1.022,61 €   

= Zielverkaufspreis 25.565,17 € 

+ Kundenrabatt 790,68 €       

= Listenverkaufspreis 26.355,84 €  


